
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Procès-verbal de la réunion du Conseil d'administration 
du 5 mars 2005 à Fleurus 

 
 
La séance est ouverte à 10h15 sous la présidence de M. Claude BIKADY, 

président. Sont également présents MM. Pierre VAN de VELDE, Daniel HALLEUX, 
Philippe LOMBART, Didier DEWINTER, Jean-Christophe THIRY, André BREDA, Damien 
ANDRE et Fabrice GROBELNY. 
Se sont excusés : MM. Henri DOUHA et Jean-Marie PIRON. 
 
1. Le procès-verbal de la réunion du Conseil de la F.E.F.B. tenue à Ganshoren le 22 Janvier 

2005 est approuvé sans observation. 
 
2.   Nouvelles de la F.R.B.E. 
- A.G. de la F.R.B.E. :  

 il y a quatre mandats à renouveler : un mandat de vice-président (S.V.D.B.), le 
classement (M. DOUHA n’étant plus candidat, la F.E.F.B. préconise M. 
HALLEUX, M. THIRY assistant aux réunions), la jeunesse (l’on ignore si M. 
VAN SPEYBROECK se représente) et le C.O.I.B. (M. PERPETE est à soutenir) ; 

 il y a un mandat vacant : celui de secrétaire ; M. Van Emmelo propose Mme 
GORSHKOVA ; la F.E.F.B. préfèrerait la candidature de M. van MELSEN ;  

 M. DE RIDDER souhaiterait être déchargé de la Commission des arbitres 
internationaux ; la fonction mériterait d’être redynamisée ; 

  La scission de la fonction de directeur des tournois a les faveurs de tous mais pour 
cela, il faut modifier les textes. 

- Règlement des G.S.M. : M. THIRY a apporté sa contribution sur ce point en faisant des 
propositions de réponse aux questions suivantes : 
 Qui arbitre en l’absence d’un arbitre ou en l’absence de l’arbitre désigné ? 
 Quel est le résultat de l’adversaire de celui dont le G.S.M. a sonné ? 

- Toujours en chantier : refonte des textes (statuts et règlements). 
 
3. Préparation de l’Assemblée générale de la F.E.F.B. 
- Brochures : le Président a préparé un recueil de rapports et de comptes pour l’A.G. ; 
- Mandats : aucune candidature n’a été reçue ; 
- Pion f : la gestion financière a posé problème par le passé ; on doit s’orienter vers un coût 

fixe à l’avenir : MM. BIKADY et ANDRE rassembleront l’info et la transmettront à M. 
BREDA (calendrier + règles du jeu + PV non publiés), si possible pour fin mars ; 

- Le Trésorier remet au Secrétaire la liste des cercles en vue de déterminer les pouvoirs de 
vote.  

 
4. Rapport du Trésorier. 
- Le Conseil examine brièvement les comptes de fin d’année ainsi que le rapport des 
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vérificateurs aux comptes ; il apporte les derniers amendements aux projets de budget. 
- Les trésorier, secrétaire et secrétaire adjoint apporteront réponse à la demande de 

renseignements fiscale ; 
- A l’unanimité, le Conseil décide de tenir la comptabilité de l’association selon les règles 

applicables aux grandes A.S.B.L. (article 17, § 3, de la loi du 27 juin 1921). 
 

5. Rapport du Directeur des tournois. 
- Interclubs F.E.F.B. 2005 : la publicité a été envoyée à tous les cercles qui ont jusqu’au 5 

avril pour les inscriptions ; 
- Individuels de la F.E.F.B. 2005 : la publicité va être lancée mais l’organisateur doit encore 

se trouver un arbitre. 
  
6. Rapport du Délégué à la jeunesse. 
- Circuit J.E.F. 2005 : invitations postales aux cercles à organiser une ronde ; 
- Individuels juniors : se déroulera en même temps que le seniors ; il faudra toutefois tenir 

compte de la finale nationale Inter-écoles (en principe le 7 mai 2005 mais M. BIKADY 
verra s’il n’est pas possible de postposer) ; 

- Inter-écoles 2005 : la finale namuroise aura lieu le 20 avril 2005 ; la finale francophone 
aura lieu le 30 avril 2005 à Leuze ; la finale hennuyère a lieu le 5 mars 2005 ; 

- Formation Ligues : le Hainaut est en ordre ; Bruxelles a introduit un rapport tardif mais 
c’est en ordre également ; 

- Stages 2005 : le Conseil a la possibilité de travailler à deux niveaux : un groupe plus fort 
et un groupe plus faible ; le budget de l’année ne le lui permet toutefois pas ; il est dès lors 
demandé à M. ANDRE de prendre d’abord contact avec les candidats intéressés de l’Elite, 
quitte à redescendre par la suite ; 

- Championnats de Belgique 2005 : la sélection pour le groupe Elite doit s’opérer en 
fonction du classement Elo ; le Conseil marque son accord sur la candidature de M. 
Gaëtan DIDDEREN comme accompagnateur. L’on ne sait quelle est la situation au 
niveau des inscriptions F.E.F.B. mais une formation Elite avant le tournoi serait 
souhaitable ; 

- Livres : M. ANDRE procède aux dernières distributions le jour même puis adressera les 
ouvrages sous pli postal ; apparemment, l’initiative reçoit un excellent accueil. 

Le Président rappelle qu’il est important de promouvoir la licence B. 
 
7. Rapport du Responsable à l'immatriculation et au classement. 
Le rapport A.G. de M. HALLEUX a été inséré dans la brochure ; pour s’en tenir à ce qui 
concerne la F.E.F.B., M. HALLEUX y rappelle les règles relatives aux mises en 0-0-0 et aux 
transferts ; il relève également le nombre de matricules libérés suite à la suppression du digit 
de contrôle ; il rappelle les règles de classement relatives aux tournois étrangers et termine par 
un aperçu statistique du nombre des affiliés F.E.F.B. depuis 1994 (pour 2004, remontée à 
1730 unités). 
 
8. Rapport du Responsable du Vade Mecum. 
- Il a été suggéré de mettre le Vade Mecum en ligne ; les règles du jeu y ont été ajoutées ; le 

reste s’y retrouve déjà, en principe. 
- M. du RY a malencontreusement été omis de la liste des arbitres se retrouvant au Vade 

Mecum. 
- Deux articles du règlement des tournois F.R.B.E. sont à modifier : les articles 12 et 28bis. 
- Il faudra établir des règlements propres aux tournois Inter-ligues et de parties rapides de la 

F.E.F.B. 
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9. Pion f. 
Le point a été abordé sous 3, ci-avant. 
 
10. Divers. 
- Cours d’arbitrage : certains regrettent que l’examen ne soit prévu que pour septembre ; les 

jeunes peuvent suivre les cours mais le titre d’arbitre ne peut être octroyé qu’à l’âge de 18 
ans. Jusqu’à présent, 11 candidatures ont été enregistrées. 

- Site WEB : le transfert du forum vers l’espace Web loué ne pose pas de problème ; il 
devrait en aller de même pour la partition pour les ligues. 

- F.F.E. : la Fédération française change de président ; un contact de M. BIKADY avec la 
nouvelle direction paraît opportune ; 

- Demandes de subside : les cercles de Fleurus et Charleroi ont introduit des demandes de 
subside qu’il est décidé d’examiner lors de la prochaine réunion du Conseil ; 

- La Ligue du Hainaut demande de modifier les statuts de la F.E.F.B. pour que les 
présidents de Ligue puissent assister aux réunions du conseil d’administration de la 
F.E.F.B. La réflexion est initiée aujourd’hui, la décision sera prise l’an prochain. 

 
 
La séance est levée à 12h40. 
 

 
 
 
 
Fabrice GROBELNY 
          secrétaire 


